



ΟΛΙ ΡΕΝ

Κάναμε λάθη στην Κύπρο

Λάθη και στην προσπάθεια διάσωσης της Κύπρου έκανε η τρόικα. Το ομολόγησε ο Ολι Ρεν μιλώντας στην ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που πρόκειται να οριστικοποιήσει το πρόγραμμα υποστήριξης για την Κύπρο, στο Στρασβούργο.

Ο ίδιος υποστήριξε ότι όλα έπρεπε να γίνουν γρήγορα και πως αντλήθηκαν διδάγματα από τη διαδικασία διάσωσης της κυπριακής οικονομίας, μεταξύ των οποίων η αναγκαιότητα δημιουργίας μιας Τραπεζικής Ένωσης στην Ευρώπη. Επιγραμματικά ο κ. Ρεν ανέφερε:

«Είμαστε έτοιμοι να ολοκληρώσουμε ένα πρόγραμμα υποστήριξης για την Κύπρο. Αυτό θα επιπρέψει την Κύπρο να αποφευχθεί μια άτακτη χρεοκοπία με όλες οι δραματικές επιπτώσεις για τους Κύπριους. Αυτό σηματοδοτεί την έναρξη μιας κοινής προσπάθειας για να φέρει την Κύπρο στο δρόμο της βιώσιμης ανάπτυξης και τη δημιουργία θέσεων εργασίας.

Η διαδικασία που μας οδήγησε σε αυτή τη συμφωνία υπήρξε πολύ δύσκολη, και όχι χωρίς λάθη. Οι κυπριακές αρχές, τα κράτη μέλη και τα θεσμικά όργανα της ΕΕ έπρεπε να βρουν μοναδικές λύσεις για εξαιρετικά προβλήματα. Έπρεπε να το πράξουν χωρίς προηγούμενες δοκιμασμένα εργαλεία μέσα και - στο τελικό στάδιο των διαπραγματεύσεων - υπό την πίεση του χρόνου.

Υπάρχουν τουλάχιστον δύο βασικά διδάγματα από αυτή τη δύσκολη διαδικασία. Καταρχήν, πρέπει να υπάρχει απόλυτη σαφήνεια σχετικά με την εγγύηση των καταθέσεων. Εν προκειμένω, το Eurogroup και η Κύπρος έκαναν γρήγορα διορθωτικές κινήσεις, και υπογράμμισαν ότι οι ασφαλισμένες καταθέσεις (σ.σ. δηλ. Κάτω των 100.000 ευρώ) είναι πράγματι εξασφα-

λισμένες στην Ευρώπη.

Δεύτερον, οι εξελίξεις στην Κύπρο αποδεικνύουν τους λόγους γιατί μια Τραπεζική Ένωση τραπεζών είναι απαραίτητο στοιχείο μιας πραγματικής ΟΝΕ.

Ο στόχος της Επιτροπής κατά τη διάρκεια ολοκληρωμένης της διαδικασίας συμφωνίας σε ένα πρόγραμμα υποστήριξης για την Κύπρο είχε τρεις πυλές: να βοηθήσει την Κύπρο στην διαδρομή της αειφόρου ανάπτυξης, να διασφαλίσει τη χρηματοπιστωτική σταθερότητα στην Κύπρο και στην ευρωζώνη και να προστατεύσει την ακεραιότητα του ευρώ και την ενιαία αγορά. Συμφωνώ με τον υπουργό Οικονομικών της Κύπρου, Χάρη Γεωργιάδη, ο οποίος δήλωσε χθες ότι θέλει να αποφύγει το παιχνίδι της επίρριψης ευθυνών και να εστιάσει στο μέλλον. Είπε ως εξής: «είμαστε αποφασισμένοι να υιοθετήσουμε και να εφαρμόσουμε όλα τα μέτρα μεταρρύθμισης, που θα έπρεπε να είχαν υιοθετηθεί εδώ και πολύ καιρό, αλλά αποτύχαμε να το πράξουμε». Πράγματι, πρέπει τώρα να επικεντρώσουμε τις προσπάθειές μας για να διευκολύνουμε την εμφάνιση νέων μορφών οικονομικής δραστηριότητας και να μετριάσουμε τις κοινωνικές συνέπειες από το οικονομικό πλήγμα.

Η Επιτροπή παραμένει στο πλευρό του Κυπριακού λαού σε αυτή τη δύσκολη περίοδο. Δεσμευόμαστε να βοηθήσουμε την Κύπρο να ξεπεράσει τις δύσκολες στιγμές και να υπερκεράσει τις σημερινές δυσκολίες. Έχω εμπιστοσύνη ότι μπορούμε να υπολογίζουμε στην υποστήριξη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ώστε από κοινού να κινητοποιήσουμε τους διαθέσιμους πόρους για την Κύπρο, το συντομότερο και με τον αποτελεσματικότερο δυνατό τρόπο».

Η διαδικασία για την έγκριση της δανειακής σύμβασης

Ο Πρόεδρος της Βουλής, Γιαννάκης Ομήρου εξήγησε ότι τα κοινοβούλια των άλλων κρατών μελών της Ευρωζώνης θα κληθούν ουσιαστικά να αποφασίσουν για τη συμμετοχή της χώρας τους στο πρόγραμμα οικονομικής βοήθειας προς την Κύπρο.

Σχολίαζε επισήμανση για το ενδεχόμενο έγκρισης του μνημονίου από εθνικά κοινοβούλια κρατών μελών της Ευρωζώνης, αλλά ακολούθως να γίνουν τροποποιήσεις από την Ολομέλεια



της κυπριακής Βουλής. Επεξηγώντας τη διαδικασία ο

κ. Ομήρου είπε ότι με βάση το Σύνταγμα το μνημόνιο εγκρίνεται και η δανειακή σύμβαση συνομολογείται πρώτα από το Υπουργικό Συμβούλιο και κατόπιν η εκτελεστική εξουσία καταθέτει και τα δύο σε ενιαίο κείμενο στη Βουλή για κύρωση. Η κατάθεση του νομοσχεδίου και της δανειακής σύμβασης στη Βουλή και η διαδικασία που θα ακολουθηθεί για τη συζήτηση και τη ψηφοφορία θα απασχολήσουν την αυριανή σύσκεψη των αρχηγών των κομμάτων.



Έχετε κάποιας μορφής ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σίδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του **Real Estate** ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο **Μιχάλης** με την σύζυγό του **Νικολέττα** είναι πάντα στη διάθεσή σας.



Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188
M: 0427 316 888

Email: enquiries.southhurstville@rh.com.au



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σίδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com